

«Не потухнет гордое пламя, поднимай аграрное знамя!»

Ставропольский государственный аграрный университет отпраздновал свой юбилей так классно, что позавидовали бы и столичные вузы

85-летний юбилей университет отметил в пятницу грандиозным концертом во Дворце культуры и спорта. Чтобы поздравить СтГАУ с днем рождения, в Ставрополь со всех концов страны приехали ректоры и проректоры всех 54 аграрных вузов, которые входят в систему Минсельхоза России.

Нечего и гадать, за всю историю Ставрополя столь представительного научного десанта оно никогда не видело. Среди высоких гостей были также именитые выпускники вуза разных лет. Например, председатели четырех крупнейших хозяйств края – «Казьминский» (Сергей Шумский), «Россия» (Сергей Пьянов), «Терновский» (Иван Богачев) и «Луч» (Григорий Донцов), которые получили из рук ректора университета Владимира Трухачева медали «Слава и гордость СтГАУ».

Среди выпускников вуза не только руководители хозяйств, но и, например, чемпион мира по дзюдо, участник Олимпийских игр Руслан Кишмахов и солист Центрального пограничного ансамбля ФСБ России Игорь Михайлов. Всех их также чествовали на юбилее.

Награды (разные: от самого вуза, министерств, правительства и Госдумы России) получали в этот вечер и сотрудники университета. Причем, что особенно приятно, не только преподаватели, но даже и рабочие – значит, не забывают об их труде. А ведь успех вуза – это совместная заслуга студентов, аспирантов, педагогов, технических работников. И это, стоит напомнить, более 20 тысяч человек!

Были на юбилее и зарубежные делегации – из Аргентины, Нидерландов, Ирландии, Словакии... Аграрии и ученые из иностранных университетов в этот день стали почетными профессорами СтГАУ. А с делегацией ЮНЕП («Программа ООН по окружающей среде») университет подписал договор о развитии «зеленой экономики».

К счастью, на многочасовом торжестве все же было больше радостного, чем рабочего. Ректор Владимир Трухачев получал подарки: скажем, из рук губернатора края Владимира Владимирова – благодарность коллективу вуза, объявленную президентом страны.

Сказано в этот вечер было много. Самое, пожалуй, торжественное поздравление произнесла коллега Трухачева и по ректорской работе, и по депутатскому корпусу Людмила Редько, возглавляющая Ставропольский педагогический институт: чтобы к 100-летию СтГАУ в нем уже были нобелевские лауреаты.

Несправедливая похвала звучит как насмешка. А Владимир Иванович – один из немногих людей в крае, которых хвалить всегда приятно и, главное, есть за что. Достаточно пройтись по коридорам вуза, который выглядит шикарным дворцом: хрустальные люстры, натуральный камень, роскошь и красота во всем...

А каких высот вуз добился в науке и образовании?! Достаточно сказать, что 94% преподавателей – кандидаты и доктора наук, такого высокого показателя нет более ни в одном аграрном вузе Минсельхоза России.

Ректор СКФУ Алина Левитская, выступив с очень яркой, эмоциональной речью, точно заметила: мировых высот такие университеты, как Оксфорд, Гарвард или Беркли, достигли за сотни лет. И это были годы политической стабильности, без войн и революций. А в России те 85 лет, которые существует СтГАУ, – одни потрясения. Потому и на становление вуза реально ушло не более полувека, зато каков результат!

Запомнились и слова ректора Волгоградского аграрного университета Владимира Овчинникова, который пожелал всем ставропольцам любви. И не просто пожелал, а еще и спел знаменитую балладу «Я люблю тебя до слез...», сорвав долгую овацию полного зала.

И не в шутку первый замминистра сельского хозяйства России Евгений Громыко обещал: если в стране будет все-таки создан национальный исследовательский университет аграрных наук, то на роль его ректора подходит только Владимир Трухачев. И не за просто так коллеги-ректоры, прилетевшие со всей страны, назвали Владимира Трухачева «вождем аграрного образования России».

Ведь сегодня СтГАУ – это не просто аграрный вуз из провинциального города, он по многим параметрам может соперничать со столичными. По уровню самоотдачи студентов уж точно: выходили на сцену выпестованные в стенах вуза ребята – актеры, циркачи, спортсмены, волонтеры, бойцы трудовых отрядов...

А в финале юбилейного концерта они хором исполнили зажигательную и ритмичную танцевальную песню с такими строчками: «Столько эмоций нам дарит вуз, нам дарит чувств, нам дарит пуск. Музыкантам – музу, профсоюзу – курсы. Из всех вузов аграрный - сильнейший вуз!» Это молодежный гимн СтГАУ, который специально к юбилею сочинили и записали на студии сами ребята, сделав любимому университету главный подарок.

Ну а для молодежи было приготовлено несколько шикарных подарков. Пятигорская фабрика мороженого «Холод» специально к юбилею изготовила 150-килограммовый трехэтажный торт из пломбира. А во дворе университета прошла бесплатная дискотека и концерт выпускника факультета экологии и ландшафтной архитектуры СтГАУ Димосса Саранча.

Антон ЧАБЛИН